
Pour tous les résultats, incluant les gestes posés par les 
répondants et les effets perçus à la santé, consultez : 
www.cisss-at.gouv.qc.ca/perceptions-environnement-sante 

Principaux résultats du portrait des perceptions et attitudes 
de la population du périmètre urbain de Rouyn-Noranda à 

l’égard de son environnement et sa santé

Répartition des répondants

Note : Les points ne correspondent pas aux répondants, mais à la position centrale des codes postaux, ceux-ci regroupent 
plusieurs adresses et peuvent regrouper plusieurs répondants.  Lorsque les données sont présentées par quartier, le total 
des répondants est de 802.
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changements climatiques
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Répartition du nombre de répondants 
par quartier

Quartier Nombre
Montée-du-Sourire 149
Université 132
Centre-ville 126
Sacré-Cœur (R.-N. Ouest) 120
Rouyn-Sud 119
Notre-Dame (Noranda) 94
Noranda-Nord 62
Sans quartier 12
Total 814
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Moyenne du niveau de préoccupation (0-10) des répondants en lien avec la qualité de 
l’environnement dans le périmètre urbain de Rouyn-Noranda

Perception du niveau de risque moyen des terrains des répondants (0-10), 
selon les quartiers

La moyenne générale est de 
7,3/10. 55 % des répondants se 
disent fortement préoccupés par 
la qualité de l’environnement.

Niveau de risque moyen perçu 
des terrains des répondants.
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Pourcentage de répondants se disant fortement dérangés (8-9-10) par au moins une 
source de bruit, une odeur ou un contaminant de l’air selon les quartiers

Pourcentage de répondants se disant fortement dérangés (8-9-10) en fonction des 
sources de bruit

Sacré-Coeur 
(R.-N. Ouest)

Bruit environnemental Air extérieur Odeurs extérieures

Fortement 
dérangés

0 42 6 91 5 83 7 10

Rouyn-SudNoranda-Nord UniversitéNotre-Dame
(Noranda)

Montée-du-
Sourire

Centre-Ville Tous les 
répondants

La taille des rectangles correspond à l’importance relative de la source perçue du dérangement. Le pourcentage correspond à la proportion de répondants 
fortement dérangés (8-9-10).

48 %
46 %

44 %
41 % 41 %40 %

36 %
35 %

44 %

30 %

17 %

7 %
10 %

18 % 18 %18 %17 %

9 %

16 %
11 %

5 %

12 % 12 %
8 %

Br
uit
 en

vir
on
ne
me

nt
al

Air
 ex
tér
ieu

r

Od
eu
rs 
ex
tér
ieu

rs

Circulation routière
22 %

Chantiers de construction
15 %

Industries
12 %

VTT, quad, motoneige, etc.
8 %

Bruit extérieur (dans la rue, le 
voisinage, etc.)
8 %

Trains
8 %

À l’intérieur d’un autre 
appartement
4 %
Bars, restaurants, 
discothèques, etc.
4 %

Appareils
de jardinage
6 %



C 2022-016 | V05 - Juin 2022

Principaux résultats du portrait des perceptions et attitudes de la population du périmètre urbain de Rouyn-Noranda à l’égard de son environnement et sa santé

Pourcentage de répondants se disant fortement dérangés (8-9-10) en fonction des odeurs 
extérieures 

Pourcentage de répondants se disant fortement (8-9-10) dérangés en fonction des 
polluants de l’air extérieur
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